
Auszug aus dem Tätigkeitsbericht 2008

Vorwort:
Diese Auflistung stellt lediglich einen Auszug aus den Tätigkeiten dar, die der 
Verein gegen-missbrauch e.V. 2008 geleistet hat. Im Rahmen unserer 
Sorgfallspflicht verzichten wir dabei auf die Auflistung von geleistet Hilfe von 
denen die sich Hilfesuchend an uns gewandt haben, da wir, nicht nur aus 
Datenschutzgründen, vermeiden wollen, dass durch die Nennung dieser 
Konkret geleisteten Hilfe die Möglichkeit besteht, dass diese Personen dann
durch Ihr Umfeld identifiziert werden könnten. Sollten hier dennoch konkrete 
Fälle genannt werden, liegt dem Verein die entsprechende Erlaubnis vor.

Die jährliche Mitgliederversammlung fand am 19.07.2008 in Göttingen statt.

Öffentlichkeitsarbeit:

- Unser, durch das startsocial Stipendiat erdachte, TV - und Kinospot ist Realität 
geworden und in der 59 Sekundenfassung fertig und kann über die Startseite 
des Vereins angesehen werden. Wir sind sehr stolz und froh, dass es tatsächlich 
geschafft wurde und danken Schrex TV nochmals ganz herzlich.  

- Die Medienkiste wird immer öfter von Schulen ausgeliehen und derzeit sind 
beide Exemplare unterwegs.

- Im Juni war gegen-missbrauch e.V. auf dem Präventionstag in Leipzig mit 
einem Stand vertreten.

- In Langenaubach (Lahn/Dill Kreis) war im Rahmen der „langen Nacht der 
Kirchen“ zum ersten Mal die Postkartenausstellung mit über 200 Postkarten zu 
sehen. Darüber gab es eine Berichterstattung im hessischen Rundfunk und 



diversen Zeitungen. Die Ausstellung folgte auf einen durch unseren 1. 
Vorsitzenden durchgeführten Informationsabend in dieser Gemeinde.

- In mehreren Radiosendungen zum Thema wurde der 1. Vorsitzende 
interviewt.

Aktivitäten, geleistete Hilfen:

- Die 2. Vorsitzende war an mehreren Schulen zu Präventionsvorträgen geladen 
und hat dort vor Lehrerinnen und Pädagogen Vorträge gehalten und viele 
Fragen beantwortet. Das Interesse an solchen Vorträgen steigt, in 2008 haben 
wir mehrere davon realisieren dürfen und nehmen weitere Anfragen gerne 
entgegen.

- Im Berufscolleg in Lüdinghausen wurde im Rahmen eines Aktionstages ein 
Workshop für die Schüler zum Thema „Folgen von sex. Missbrauch“ organisiert 
und durchgeführt.

- Im September war gegen-missbrauch e.V. beim Weltkinderfest in Göttingen 
mit einem Stand vertreten. Das Egebnis des Tages, die durch Kinder 
gestalteten Wunschbäume standen danach für einige Wochen im Rathaus 
Göttingen.

- Die DVD „Folgen-der Film“ geht bereits in die 4. Auflage.

- gegen-missbrauch e.V. übernahm auch in diesem Jahr Therapiekosten und 
gewährte zinslose Kredite zur Überbrückung persönlicher Notlagen. In einem 
Fall wurde eine Mietkaution von uns übernommen, um aus dem Täterumfeld 
wegziehen zu können. Ebenfalls übernommen wurden in mehreren Fällen die 
Kosten für eine Erstberatung bei Anwälten.

- Ebenfalls konnten wir erfolgreich Krankenkassen davon überzeugen, bereits 
abgelehnte Therapien doch noch zu bezahlen bzw. Aufenthalte in 
psychiatrischen Rehakliniken zu übernehmen. Ebenefalls konnten wir erreichen, 
dass Krankenkassen Therapien bei Therapeuten übernehmen, die nicht in der 
kassenärztlichen Vereinigung sind.

- Jugendämter konnten in Zusammenarbeit mit den Müttern dazu bewogen 
werden Umgangsregelungen zu ändern, da es sich bei den anderen Elternteilen 
um Täter handelte.

- durch Begleitungen zu Beratungsstellen konnte Betroffenen geholfen werden, 
den ersten Schritt aus dem Täterumfeld heraus zu wagen.


